I |

m kutleli bir cisim surtinmesiz ortamda 80 m
yUkseklikten serbest diismeye birakiliyor.

Buna gore

1. Cisim yere 40 m/s hizla carpar.

1l. Cisim yere 4 saniyede duser.

11l. Cisim yere diuserken son iki saniyede 60 m yol alir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)I lvelll

Hava sUrtunmesinin inmal edildigi ortamda
serbest birakilan cismin son saniye iginde 45 m dustagu
bilinmektedir.

Buna gore cismin yere carpma hizi ka¢ m/s'dir?

(9= 10 m/s?)

A) 30
B) 40
C)45
D) 50
E) 55

A noktasindan sirttinmesiz ortamda serbest birakilan bir
cisim AB arasini t4 , BC arasini t; strede aliyor.

Buna gore t4/t; oram kactir?

A) 1/4
B) 1/3
C) 172
D) 2/3
E) 1

2 Adustos 1971 tarihinde astronot David Scoot, Ay' da
gerceklestirdigi deneyde , ayni yukseklikten ,ayni anda
biraktigi farkli kutlelerdeki tiy ve cekicin ayni anda Ay
ylzeyine distuguna gézlemistir.

Buna gore asadidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Hava strtinmesinin olmadidi ortamda cismin
ivmesi kitlesine bagh degildir.

B) Cisimlerin yere ¢arpma hizlar farkhdir.

C) Cisimlerin atilma yuksekligi dnemli dedildir.

D) Cisimlerdeki enerji degisimleri farklidir.

E) Cekim ivmesi ile cisimlerin havada kalma sureleri
dogru orantihdir.

Sirtiinmesiz ortamda h yiiksekliginden serbest
birakilan m kiitleli kiirenin hareketi ile ilgili hangi
ifade dogrudur?

A) Yere ¢arpma hizi Kitle ile dodru orantilidir.

B) YUkseklik iki katina cikarsa yere diisme siresi iki kat
artar.

C) Esit zaman araliklarinda kurenin hizindaki degisme
miktarlari esittir.

D) Kure esit zaman araliklarinda esit miktarlarda yol alir.
E) Kutle artarsa disme suresi azallr.

Belli bir ylkseklikten serbest birakilan cisim 4t strede
yere garplyor.

Buna gore cisim birakildigi yiiksekligin ilk yarisini
kac t stirede almistir? (Hava surtinmesi 6nemsizdir.)

A

O W

S5

)1
)2
)2
)2
3

D
E)
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K noktasindan serbest birakilan bir cisim sekildeki gibi uzunluklan
farkli KL, LM, MN ve NP araliklarini egit strelerde alip yere carpiyor.

®

sscall:

B2m| oM
f..N

Buna gore NP araliii kag m dir? (g = 10 m/s?)

A)8
B) 10
C) 12
D) 14
E) 16
9 ----- K
. i
- f—]
|
"l
f——t—M
h i
: N
yer

Bir X cismi hava surtunmesinin ihmal edildigi ortamda K
noktasindan serbest birakiliyor.

Cismin L noktasindaki hizi v , M noktasindaki hizi
v bliyiikliigiinde olduguna gore v/ vy orani kagtir?

( Noktalar arasi uzakliklar esit ve g = 10 m/s? )

A) 172

B) v2

C)3/2

D) 1/v/2
E)2

10.

1.

Hiz(m/s)
A

20

10
0 » Zaman(s)

Hava surtinmesinin oldugu bir ortamda 5 kg kutleli bir
cisim yerden yeterince yiukseklikien 20 m/s hiz ile disey
asagi dogru firlatihyor.

Cismin hiz - zaman grafigi sekildeki gibi olduguna
gbre, cismin firlatildigi anda cisme etki eden
siirtiinme kuvveti kag Newton'dur? ( g=10m/sz)

A) 100
B) 200
C) 300
D) 400
E) 500

Yeterince ylksekten birakilan bir cisim , bir stre hizlanip
sonra sabit hizla hareketine devam ediyor.

Bu olay ile ilgili ;

I. Cisme etki eden surtinme kuvveti , cisim sabit hizla
hareket ederken sabittir.

IIl. Cismin hizi artarken , etki eden sirtiinme kuvveti artar.

IlIl. Cisme etki eden surtiinme kuvveti , cisim hizlanirken
kutlesine bagh degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
C)llvelll
D) lvell
E)I,llvelll

Hava ortaminda serbest birakilan cisim limit hiza
ulastiktan bir slire sonra yere carpiyor.

Cismin hareketine iligkin verilen yargilardan hangisi
dogrudur?

A) Hareket boyunca ivmesi sabittir.

B) Limit hiza ulastiktan sonra yavaslar.

C) Limit hiz kUtleye bagh degildir.

D) Surtunme kuvveti hareket boyunca artar.
E) Limit hiza ulastiginda net kuvvet sifirdir.




[ SERBEST DUSME - DUSEYDE HAREKET M1 PHYSICSMST ]

12. Asagida verilen; 14. P
1. Cismin kitlesi,

Il. Cismin hareket dogrultusuna dik en buyutk kesit alani,

PR R R LR R A

1I. Yercekimi ivmesi

niceliklerinden hangisi tek basina arttinlirsa cismin
limit hiz1 artar?

A) Yalniz |l
B) Yalmz Ill 3V 2V
C)lvell
D)l ve lll
E) I, II, ve lll
K
13 M
m Y 3m Sartunmesiz ortamda K noktasindan 3V hizi ile yukari
X _______________ 2'6 yonde atilan cisim M'den gegerken hizi 2V oluyor.
V=
2m KL uzunlugu LM uzunlugunun kag katidir? ( g= 10
v 2
m/s<)
Yer A) 9/4
B) 9/5
Boyutlari ayni X, Y ve Z cisimleri , strtinmesiz ortamda C)7/3
ayni yukseklikten atiliyor. D)2
E)S

Hizlan ve yiikseklikleri sekilde verildigine gore;
l. Yere 6nce X duser.

Il. Yere garpma hizi en bUyUk olan cisim Z'dir.

lll. Cisimlerin hareket ivmeleri esittir.

yargilarindan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B)lvell
Cylvell
D) llvelll
E)I.llvelll
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15. A CEVAP ANAHTARI
3|"| ZV 1. E 2. D 3. E 4. A
5. C 6. C 7. D
...... .B 9. B 10. E 11. E 12. D
13. C 14. A 15. D
5h

IGV
A noktasindan sirtinmesiz ortamda 2V hizi ile atilan

cisim , C noktasindan 6V hiz ile gegiyor.

Buna gore cismin B noktasindan gecerken hizi kag V
olur? ( g= 10 m/s?)

mooOmwr
B wh =

)
)
)
)
)




)

|

Yer ¢ekimi ivmesinin biyiikligiiniin g oldugu
siirtiinmesiz ortamda h yiiksekliginden V, hiz
buyiikliigi ile yatay atilan cismin hareketine iligkin
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Yatay hiz bileseni degismez.

B) Disey hiz buyuklugu saniyede g kadar artar.

C) Ayni noktadan serbest birakilan cisimle ayni sirede
duser.

D) Esit zaman araliklarinda yatay yer degistirmeleri
esittir.

E) lvmesi zamanla artar.

Ayni yikseklikte bulunan A ve B cisimlerinden A serbest
birakildigi anda B yatay olarak atiliyor.

Buna gore cisimler igin;

I. Yere diisme sureleri esittir.

11. Birbirlerini sabit hizla hareket ediyor gértirler.
1Il. Yere ¢carpma hizlari esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

~
<|

,_
R ——— _____-.I. P ——
<i

Ayni anda farkh yiiksekliklerden esit hizlarla
sekildeki gibi atilan K ve L cisimlerinin hareketi ile
ilgili verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

(Ortam surtinmesizdir.)

A) L yatayda daha az ilerler.

B) L yere garpana kadar cisimler arasindaki mesafe
degismez.

C) Cisimler havada iken birbirini duruyor gortrler.
D) K'nin ugus siresi daha fazladir.

E) Ayni hizla yere carparlar.
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Bina Yer

Hava surtinmesinin ihmal edildigi ortamda bir cisim
binanin tepesinden yatay v blyuklugunde hizla sekildeki
gibi atihyor.

Buna gore

I. Cismin disey hizi duzgin artar.

1. Cismin yatay hizi sabit kalir.

lll. Cismin yere ¢arpma hizinin blyuklagu v + Vdusey dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il

B)lvell

C)lvell

D) Il ve lll
E)I,Ilvelll

Yerden h kadar ylkseklikten v hizi ile yatay olarak atilan cisir
yere v/Sv hizi ile carpiyor.

X

Buna goére hix orani kagtir? ( Ortam surtinmesiz ve g = 10 m/s?)

-
[N

LA e
aaN -

X
Sekildeki gibi V4 ve V5 buyuklugundeki yatay hizlari ile
atilan cisimlerden A, L' ye B de M' ye dusUyor.

Buna gore cisimlerin hiz biiyiiklikleri orani V4/ V3
kactir?

( Surtinmeler dnemsizdir. g= 10 m,’sz)

wommarere [ seesesenes feesirans v = 400 m/s
14500 m
:er

Bir ugak yerden 4500 m yuikseklikte ,yere paralel olarak
400 m/s hizla ugmaktadir.

Buna gore ugaktan birakilan X cismi kag m/s hizla
yere carpar?

(Hava direnci dikkate alinmayacak. g= 10 m/s? )
A) 300

B) 400

C) 3002

D) 4004/2
E) 500
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8 v il K 10. v 'y
e ISHTOH <llT o
“‘-‘_:“‘“s‘\ 45m 80m
g 4 )53°
I. ¥
Hava surtiinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda v hiziyla O Hava surtinmesinin énemsiz oldugu ortamda yatayla

noktasindan yatay olarak K noktasina dogru atilan bir

e 53° 'lik agiyla atilan bir cisim yerden en fazla 80 m
cisim L noktasina garpiyor.

yuksede cikabiliyor.

Buna gére v hizi kag m/s’dir? (g=10 m/s? ; sin37°=0,6) Buna gére cismin ilk hizi kag m/s’dir?

A) = 2 g qas
B) 15 (g=10 m/s< ; sin53°=0,8)
C)20 A) 20
D) 30 8) 25
E) 40 <) 30
D) 40
E) 50
9. B e
Ehmax "
menzil

K noktasindan v hizi ile atilan cisim duseyde h,.x .
yatayda X kadar gidebiliyor.

Sadece atilma agisi a azaltilirsa ;

l. hmax @zalir.

Il. X artar.

lll. Cismin ugus slresi azalr.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Ill
C)lvelll
D) llvelll
E)I,llvelll
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1. h‘{‘
L.-‘..‘._‘.j...l_r!.:\r‘q
; 15:m
K ~P
V=50 mis
¥ m [}
37°

Yerden 50 m/s hizla egik atilan cismin yoringesi
sekildeki gibidir.

Buna gére cismin yoriingesi tizerinde verilen K, L, M,

N ve P noktalarindaki hiz bilegenleri ile ilgili verilen
diyagramlardan hangisi dogrudur?

(g=10m/s?)
30 m/s
K 40 m/s
A)
20 m/s
L 20 m/s
B)

@ —30m/s
M

©)

12.

13.

Yerden 15 m yiikseklikten yatayla 30° lik aciyla 20
m/s hizla atilan bir cismin havada kalma siiresi kag
saniyedir?

(g=10 mys? ; sin 30°=1/2; sin 60°=4/3 /2)

A) 1
B) 2
C)3
D) 4
E)5

K A0

Sekildeki duvarin Gzerinden v, = 60 m/s

buyuklugunde hizla edik atilan K cismi, atildiktan 8
saniye sonra yere dusuyor.

Buna gore duvarin yerden yiiksekligi kag metredir?

(Hava direnci ihmal edilecek. g= 10m/s%; cos 30° = 4/3/2
;sin30°=1/2)

A)20
B) 40
C) 60
D) 80
E) 125
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14.

15.

v:2Q\/§ m/s v=5‘0r§1/s
K &N\A5° 2x LdN37°
Xx X,

V= §O-rn/s
M &N37°
xM
K, L, M cisimlerinin yatayla yaptiklar agilar , ilk hizlari
ve yorungeleri sekildeki gibidir.

Buna gdre cisimlerin menzilleri arasindaki iligki
nedir?

Sekildeki duvarin yerden yiiksekligi 35 metredir. A cismi
sekildeki gibi vg=50 m/s buyuklugunde hizla egik olarak
atiliyor.

Cisim yatay dogrultuda ka¢c metre yol alarak yere
carpar?

(Surtinmeler ihmal edilecek. g=10 m/s? ; sin37°=0,6)

A) 80
B) 120
C) 160
D) 240
E) 280

16.

17.

18.

duvar
Vo=40 m/s

_K.,-ﬁeo"

X

Bir K cismi sekildeki gibi yatayla 60° lik agi yaparak 40
m/s lik hizla egik olarak atildiktan 5s sonra duvara
garpiyor.

Buna gdre duvarin, cismin atildigi noktaya uzakhgi x
kag m' dir?

( Hava direnci ihmal edilecek.g = 10 m/s? ; sin 60° = v/3
/2; cos 60°=1/2)

Hava siirtiinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda ayni

noktadan yatayla 30° , 45° ve 60° 'lik ag1 yapacak
sekilde , esit bliylklukteki hizlarla atilan Gg tenis
topu igin asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?
A) Ikinci top en uzaga gider.

3. top en yuksede ¢ikar.

2. Topun yere dugsme hizi en buytktdr.

1. ve 3. topun menzilleri esittir.

E) Cikabildikleri en yuksek noktada 1. topun hizi en
bayaktar.

B
C
D

Asadgidaki érneklerden hangisi yatay atig hareketiyle
ayni tir bir harekettir?

A) Uzaya giderken yerden dik olarak kalkis yapan roket.
B) Sabit hizla akan nehirde karsi kiyiya dik olarak
ivmelenen kayik.

C) Dogrusal yolda sabit hizla kosan atlet.

D) Egik duzlem tepesinden serbest birakilan futbol topu.
E) Hareketsiz duran égrencinin elinden diisen su sisesi.




[ YATAY ATIS-EGIK ATIS M1 PHYSICSMST ]

19. |. Potaya uzaktan atilan basketbol topu, CEVAP ANAHTARI
Il. Balkondan asa@iya disen saksi,

Ill. Yatayda sabit hizla ugan ugaktan serbest birakilan

cisim 1. E 2. B 3. E 4, C
Verilen durumlardan hangileri iki boyutta sabit ivmeli >. B 6. C 7. E C
harekete 6rnektir? 9. C 1e0. C 11. D 12. C
A) Yalniz | 13. D 14. E 15. E 16. D
B) Yalniz Il

C)lvelll 17. C 18. B 19. C

D) llvelll

E)l. llvelll




